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Μελέτη σχεδιασμού συγκρότησης και ανάπτυξης ενός μικρού βοτανόκηπου στο 
χωριό Άμπελος της Γαύδου. Στόχοι της παρούσας εργασίας ειναι η επανοικειοποίηση 
της εγκαταλελειμμένης υπαίθρου, η ενεργοποίηση της τοπικής κοινότητας και των 
παραθεριστών μέσω του πρωτογενούς τομέα και η ανεξάρτητη από τον τουρισμό οικονομική 
δραστηριότητα. Ακόμη, η νέα παραγωγή τοπικών προϊόντων, η καλή όσμωση των 
επισκεπτών με τους ντόπιους με γνώμονα το όφελος προς τον τόπο, οι συλλογικές δράσεις 
και η συνεργασία. Επιπλέον ενδιαφέρει η επαφή με την χειροναξία, η πολυαισθητηριακή 
βίωση του τόπου. Επίσης η επανάχρηση και αναβίωση μέρους του γεωργικού τοπίου, η 
συντήρηση, αποκατάσταση και επανάχρηση υπαρχόντων εγκαταλελειμμένων κελυφών και 
παραδοσιακών κτισμάτων. Πολύ σημαντικά θεωρήθηκαν ακόμη η ενίσχυση της τοπικής 
κοινότητας και η εναρμονισμένη με το τοπίο, τις τοπικές συνθήκες και τις παραδοσιακές 
μεθόδους κατασκευή και οικοδόμηση.
Προτείνεται η συγκρότηση ενός βοτανόκηπου. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με την  εκ 
νέου καλλιέργεια με βότανα, υπάρχουσας και εγκαταλελειμμένης γεωργικής έκτασης με 
αναβαθμούς. Ακόμη η επανάχρηση και αποκατάσταση εγκαταλελειμμένου κελύφους 
κατασκευασμένο με τις τοπικές, παραδοσιακές μεθόδους. Η κατασκευή νέων δομών για τις 
ανάγκες του κήπου με τη χρήση φυσικών υλικών (πέτρα - ξερολιθιά, χώμα - πηλοκονιάματα, 
ξύλο, καλάμι, λαμαρίνα). Η συλλογή και διαχείριση του βρόχινου νερού. Η διαμόρφωση 
του τοπίου με γνώμονα την εύκολη περιπλάνηση στο χώρο, την βέλτιστη λειτουργία του 
κήπου και την διευκόλυνση της παραγωγικής  διαδικασίας, την προστασία των βοτάνων 
(από ζώα όπως η κατσίκες), τον σεβασμό στον ιδιαίτερο χαρακτήρα του τοπίου αλλά και 
του υπάρχοντος οικισμού και των συνθηκών στο ίδιο το νησί, την αντιληπτική σχέση του 
επισκέπτη με την νέα δομή και τον υφιστάμενο χώρο, καθώς και την άνετη περιπλάνηση 
στον χώρο μέσω της προσφορά σκιάς και νερού.
Τα εκφραστικά μέσα για την αποτύπωση της μελέτης επιλέχθηκαν σε αντίστοιχο πνεύμα.


















































































